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DELIBERAÇÕES TOMADAS NA PRIMEIRA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
NOVEMBRO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE CASCAIS, REALIZADA NO DIA 27 DE 
NOVEMBRO DE 2017  

 

 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

A recomendação/resolução apresentada pela Sra. Sandra Marques em nome do Grupo 
Municipal do PAN intitulada “Melhoria do Plano de Ação para adaptação às alterações climáticas 
no que concerne a captação de água potável local” baixou à Comissão de Ordenamento do 
Território, Transportes, Urbanismo, Saneamento Básico e Ambiente, para apreciação. 

A Moção apresentada pelo Sr. Manuel Gomes em nome do PS intitulada “Celebração da 
Organização das Nações Unidas, por ocasião do seu 72º aniversário foi aprovada por 
unanimidade 

A Moção apresentada pelo Sr. José Gonçalves da Silva em nome do Grupo Municipal do PCP 
intitulada “sobre os trágicos fogos florestais de 2017” baixou à Comissão de Ordenamento do 
Território, Transportes, Urbanismo, Saneamento Básico e Ambiente, para análise. 

A proposta apresentada pelo Sr. Manuel Gomes em nome do Grupo Municipal do PS intitulada 
“Constituição de Grupo de Trabalho para a Constituição de um registo de interesses do 
Município de Cascais” foi Aprovada por Unanimidade 

 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

No presente período tiveram a palavra os Srs. Maria José Carmo, João Henrique dos Santos, 
Maria Teresa dos Santos e Maria de Fátima Pereira. 

O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Carlos Carreiras, prestou os esclarecimentos que 
entendeu necessários. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

1. APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO DE FUNCIONAMENTO DA ASSEMBLEIA 
MUNICIPAL DE CASCAIS, ELEITA PARA O QUADRIÉNIO DE 2017/2021, REALIZADA NO DIA 21 DE 
OUTUBRO DE 2017 

Aprovado por maioria, com 32 votos a favor (10 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do PCP, 
2 do BE e 2 do PAN) e 5 abstenções (José Vieira Simões, Raquel Leite , Francisco Canas e 
Eduardo Martins, do PPD/PSD, e José Gonçalves da Silva, do PCP). 

2. APROVAÇÃO DA ATA N.º 5/2017, DE 27 DE ABRIL 

Aprovado por maioria, com 12 votos a favor (5 do PPD/PSD, 3 do CDS/PP, 3 do PS, 1 do BE) e 
23 abstenções (Manuel Basilio de Castro, Gonçalo Lage, Ricardo Leite, Rui Rama da Silva, 
Fernando Teixeira Lopes, José Vieira Simões e Francisco Canas, do PPD/PSD, Pedro Mota 
Soares e Tomás Monteiro do CDS/PP, Maria Isabel Magalhães, Alexandra Domingos, Rui 
Mendes, Miguel de Matos, Marita Ferrreira, José Luis da Rocha, João Rocha dos Santos e Maria 
Fialho Gouveia, do PS, José Gonçalves da Silva, do PCP, Luis Pimentel de Castro, do BE, Sandra 
Marques e Maria Susete dos Santos, do PAN, José Ribeiro, Presidente da Junta de Freguesia de 
Alcabideche e Nuno Alves, Presidente da Freguesia de Carcavelos e Parede. 
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3. AQUISIÇÃO À SOCIEDADE DE CONSTRUÇÕES SANTOS & SANTOS, LIMITADA, DO PRÉDIO URBANO 
SITO NA PRAÇA 5 DE OUTUBRO, PAREDE, UNIÃO DAS FREGUESIAS DE CARCAVELOS E PAREDE, 
DESTINADO AOS FINS QUE A CÂMARA ENTENDER. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP) e 18 Contra (11 do 
PS, 3 do PCP, 2 do BE e 2 do PAN). 

Os Srs. Isabel de Magalhães em nome do PS, Antonio de Lemos em nome do PCP, e Luis de 
Castro e Salgado, em nome do BE, apresentaram declaração de voto. 

4. ALTERAÇÃO À PROPOSTA N.º 592/2017, QUE ALTERA A PROPOSTA N.º 112/2016, REFERENTE AO JÚRI 
DOS PROCEDIMENTOS CONCURSAIS PARA PROVIMENTO DE CARGOS DE DIREÇÃO INTERMÉDIA DE 1.º, 
2.º E 3.º GRAUS, PARA AS UNIDADES ORGÂNICAS QUE CONSTAM NA REFERIDA PROPOSTA. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 3 Contra (PCP) e 
15 abstenções (11 do PS, 2 do BE e 2 do PAN). 

O Sr. Antonio Lemos, em nome do PCP, apresentou declaração de voto 

5. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA 
PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA 
CRESCER A TEMPO INTEIRO  

Aprovado por maioria, com 34 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE 
e 2 do PAN) e 3 Contra (PCP). 

6. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE 
PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA 
CRESCER A TEMPO INTEIRO  

Aprovado por maioria, com 34 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE 
e 2 do PAN) e 3 Contra (PCP). 

7. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE ALCABIDECHE PARA O 
DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A 
TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 34 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE 
e 2 do PAN) e 3 Contra (PCP). 

8. ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL PARA 
O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO CURRICULAR E PROGRAMA CRESCER A 
TEMPO INTEIRO. 

Aprovado por maioria, com 34 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE 
e 2 do PAN) e 3 Contra (PCP). 

9. . ACORDO DE PARCERIA ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E AS JUNTAS DE FREGUESIA PARA O 
DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA DE ATIVIDADES DE ANIMAÇÃO E DE APOIO À FAMÍLIA NA EDUCAÇÃO 
PRÉ-ESCOLAR. 

Aprovado por maioria, com 34 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP, 11 do PS, 2 do BE 
e 2 do PAN) e 3 Contra (PCP). 

10. ACORDO DE COLABORAÇÃO PARA O DESENVOLVIMENTO DAS ATIVIDADES TERAPÊUTICAS 
COMPLEMENTARES A SER CELEBRADO ENTRE O MUNICÍPIO E A COOPERATIVA DE EDUCAÇÃO E 
REABILITAÇÃO DE CIDADÃOS INADAPTADOS DE CASCAIS (CERCICA). 

Aprovado por Unanimidade 

11. PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO A CELEBRAR COM A AGÊNCIA DNA CASCAIS PARA A DINAMIZAÇÃO 
DO PROGRAMA DE APOIO À CRIAÇÃO DE EMPREGO. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 5 Contra ( 3 do 
PCP e 2 do BE) e 13 abstenções (11 do PS e 2 do PAN). 

A Sra. Maria Manuela Santos, em nome do PCP, apresentou declaração de voto 
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12. PROJETO SENIORES EM MOVIMENTO - APOIO FINANCEIRO ÀS ENTIDADES PARCEIRAS PARA 
EXECUÇÃO E MONITORIZAÇÃO DO PROJETO DURANTE A ÉPOCA 2017/2018 NO MONTANTE GLOBAL DE 
€ 43.888,01 (QUARENTA E TRÊS MIL OITOCENTOS E OITENTA E OITO EUROS E UM CÊNTIMO). 

Aprovado por Unanimidade 

O Sr. Pedro Morais Soares presidente da Junta de Freguesia de Cascais e Estoril , não se 
encontrava na sala aquando da votação 

13. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO DE AJUDAS TÉCNICAS E ATRIBUIÇÃO DE APOIO 
FINANCEIRO NO MONTANTE DE € 12.786.00. 

Aprovado por Unanimidade 

O Sr. Pedro Morais Soares presidente da Junta de Freguesia de Cascais e Estoril , não se 
encontrava na sala aquando da votação 

14. APROVAÇÃO DA 5ª ALTERAÇÃO AO  PROTOCOLO DE COMPARTICIPAÇÃO NA OBRA DE CONSTRUÇÃO 
DO NOVO EDIFÍCIO DO COMPLEXO SOCIAL – ABÓBODA -261 319,06€. 

Aprovado por maioria, com 29 votos a favor (14 do PPD/PSD, 4 do CDS/PP e 11 do PS) 3 votos 
contra (PCP) e 4 Abstenções (2 do BE e 2 do PAN). 

A Sra. Maria Manuela Santos, em nome do Grupo Municipal do PCP, apresentou declaração de 
voto 

O Sr. António Pedro Morais Soares presidente da Junta de Freguesia de Cascais e Estoril, não 
se encontrava na sala aquando da votação 

15. CEDÊNCIA, EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, DE UM PRÉDIO URBANO COM A ÁREA TOTAL DE 
9.380,06 M2, SITUADO NA RUA PAULO FALCÃO, PAREDE, FREGUESIA DE CARCAVELOS E PAREDE À 
ASSOCIAÇÃO ESCOLA 31 DE JANEIRO, DESTINADO A ESCOLA. 

Aprovado por Unanimidade 

16. ELEIÇÃO DE UM PRESIDENTE DE JUNTA DE FREGUESIA EFETIVO E UM SUPLENTE PARA PARTICIPAR 
NO XXIII CONGRESSO DA ASSOCIAÇÃO NACIONAL DE MUNICÍPIOS PORTUGUESES. 

Foram eleitos por escrutínio secreto, o Presidente da Junta de Freguesia da União das 
Freguesias de Carcavelos e Parede, Nuno Alves, como efetivo, e a Presidente da Junta de 
Freguesia de São Domingos de Rana, Maria Fernanda Gonçalves, como suplente, com 30 votos 
a favor, 1 voto contra e 6 abstenções. 

17. 3ª. REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 3ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2017. 

Aprovado por maioria, com 19 votos a favor (14 do PPD/PSD, 5 do CDS/PP), 16 Contra (11 do 
PS, 3 do PCP e 2 do BE) e 2 abstenções (PAN). 

O Sr. Luis de Castro e Salgado, em nome do BE, e José Gonçalves da Silva, em nome do PCP, 
apresentaram declaração de voto 

18. CEDÊNCIA, EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, A PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 6.190 
M2, SITA NA URBANIZAÇÃO QUINTA DA VINHA, EM CARCAVELOS, À “ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DE 
BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE CARCAVELOS E SÃO DOMINGOS DE RANA”, DESTINADA A UM 
EQUIPAMENTO DA ÁREA SOCIAL E SAÚDE. 

Aprovado por Unanimidade 
 
O Sr. José Gonçalves da Silva, do PCP, não estava na sala no momento da votação 
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19.INFORMAÇÃO ESCRITA DO SR. PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL ACERCA DA ATIVIDADE E 
SITUAÇÃO FINANCEIRA DO MUNICÍPIO (RELATÓRIO DA ATIVIDADE DO MUNICÍPIO DE 1 DE JULHO A 30 
DE SETEMBRO DE 2017). 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento. 

 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CASCAIS REALIZADA NO DIA 14 DE NOVEMBRO DE 2017 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 
 
1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 19 DE 24 DE OUTUBRO DE 2017. 
 
Aprovado por unanimidade. O Sr. Vereador Frederico Almeida Nunes não participou na votação. 

 
2. APROVAÇÃO DA ATA Nº 20 DE 30 DE OUTUBRO DE 2017.  
 
Aprovado por unanimidade. O Sr. Vereador Frederico Almeida Nunes e a Sra. Vereadora Maria 
Gabriela Canavilhas não participaram na votação. 

PRESIDÊNCIA: 

3. DESIGNAÇÃO DOS REPRESENTANTES DA CÂMARA MUNICIPAL NA ASSEMBLEIA INTERMUNICIPAL DA 
AMTRES. 

Aprovado por maioria, com 4 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS. 
 

PLANO E ORÇAMENTO: 

4. 3ª. REVISÃO ÀS GRANDES OPÇÕES DO PLANO 2017-2020 E 3ª REVISÃO AO ORÇAMENTO 2017. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís 
Miguel dos Reis do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. 
Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS.  
 

GESTÃO PATRIMONIAL:  

5. ALIENAÇÃO DE UM IMÓVEL, SITO NA RUA ANTÓNIO LOURO, Nº 408, 3º ANDAR, FRAÇÃO O, RANA, 
FREGUESIA DE SÃO DOMINGOS DE RANA, A VÍTOR HUGO TRINDADE PEDROSA, DESTINADO A 
HABITAÇÃO.  

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto.  
 
6. CEDÊNCIA A TITULO DEFINITIVO DE BENS APREENDIDOS, A DIVERSAS INSTITUIÇÕES. 

Aprovado por unanimidade. 

7. ACEITAÇÃO DOS VALORES INDEMNIZATÓRIOS, NO MONTANTE TOTAL DE €429.286,95, PELA 
CONSTITUIÇÃO DE SERVIDÕES ADMINISTRATIVAS E OCUPAÇÃO TEMPORÁRIA, NAS PARCELAS DE 
TERRENOS MUNICIPAIS, DA PASSAGEM DO AQUEDUTO PÚBLICO SUBTERRÂNEO (PARCELAS 19, 20, 21, 
23, 24, 25, 27 E 28), DO PROJETO DENOMINADO “REABILITAÇÃO DO EMISSÁRIO DA CASTELHANA A 
JUSANTE DA A5”, A SER EXECUTADO PELAS ÁGUAS DE LISBOA E VALE DO TEJO, S.A. (SUCESSORA LEGAL 
DA SANEST - SANEAMENTO DA COSTA DO ESTORIL, S.A.). 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
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8. ACEITAÇÃO DO VALOR INDEMNIZATÓRIO, NO MONTANTE DE €3.517,50, PELA CONSTITUIÇÃO DE 
SERVIDÃO ADMINISTRATIVA E OCUPAÇÃO TEMPORÁRIA, NA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, DA 
PASSAGEM DO AQUEDUTO PÚBLICO SUBTERRÂNEO (PARCELA 63), DO PROJETO DENOMINADO 
“REABILITAÇÃO DO EMISSÁRIO DE CAPARIDE NA ZONA DE SINTRA”, A SER EXECUTADO PELAS ÁGUAS 
DE LISBOA E VALE DO TEJO, S.A. (SUCESSORA LEGAL DA SANEST - SANEAMENTO DA COSTA DO 
ESTORIL, S.A.).  
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 
9. CEDÊNCIA, EM REGIME DE DIREITO DE SUPERFÍCIE, A PARCELA DE TERRENO, COM A ÁREA DE 6.190 
M2, SITA NA URBANIZAÇÃO QUINTA DA VINHA, EM CARCAVELOS, À “ASSOCIAÇÃO HUMANITÁRIA DE 
BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE CARCAVELOS E SÃO DOMINGOS DE RANA”, DESTINADA A UM 
EQUIPAMENTO DA ÁREA SOCIAL E SAÚDE. 

Aprovado por unanimidade. 

10. PERMUTA DE 2 LOTES DE TERRENO DESTINADOS A CONSTRUÇÃO, PROPRIEDADE DO MUNICIPIO DE 
CASCAIS POR 600/44880 AVOS INDIVISOS DO PRÉDIO RÚSTICO PROPRIEDADE DE MANOEL DA CUNHA 
FERNANDES E OUTROS.  

Aprovado por maioria, com 2 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel 
dos Reis do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
11. PERMUTA DE 1 LOTE DE TERRENO DESTINADO A CONSTRUÇÃO, PROPRIEDADE DO MUNICIPIO DE 
CASCAIS POR 300/44880 AVOS INDIVISOS DO PRÉDIO RÚSTICO, PROPRIEDADE DE VITOR MANUEL 
MACHADO.  

Aprovado por maioria, com 2 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel 
dos Reis do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
 
12. PERMUTA DE 2 LOTES DE TERRENO DESTINADOS A CONSTRUÇÃO, PROPRIEDADE DO MUNICIPIO DE 
CASCAIS POR 600/44880 AVOS INDIVISOS DO PRÉDIO RÚSTICO, PROPRIEDADE DE JOSÉ JOÃO ALVES. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel 
dos Reis do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. 
  

CONTRATAÇÃO PÚBLICA:  

13. EMPREITADA PARA EXECUÇÃO DE NOVAS INSTALAÇÕES PARA O DEPARTAMENTO DE URBANISMO - 
CONCURSO PÚBLICO - PROC.º 43/EOP/DCOP/2017 – ADJUDICAÇÃO. 

Aprovado por maioria, com 5 votos contra dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, Luís 
Miguel dos Reis, João Aníbal Henriques e Isabel Maria Guerra do PS e do Sr. Vereador Clemente 
Alves do PCP que apresentaram declaração de voto vencido. 
 
14. PROPOSTA DE AUTORIZAÇÃO GENÉRICA PARA DISPENSA DE AUTORIZAÇÃO PRÉVIA DA 
ASSEMBLEIA MUNICIPAL. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores 
Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel dos Reis do PS. 
 
15. PROC.º 1184/DCOP/2017 – CONCURSO PÚBLICO - FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA EM 
REGIME DE MERCADO LIVRE ALIMENTADAS EM MÉDIA TENSÃO, BAIXA TENSÃO ESPECIAL, BAIXA 
TENSÃO NORMAL PARA AS INSTALAÇÕES MUNICIPAIS E ESCOLAS DO CONCELHO DE CASCAIS - ERROS 
E OMISSÕES E PRORROGAÇÃO PRAZO APRESENTAÇÃO PROPOSTAS. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto vencido. 
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COLETIVIDADES:  

16. ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO DA LIBERDADE – COMEMORAÇÃO DO 42º 
ANIVERSÁRIO. 

Aprovado por unanimidade. 

AMBIENTE:  

17. CONTRATO PROGRAMA A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A EMAC – EMPRESA 
MUNICIPAL DE AMBIENTE DE CASCAIS, E.M., S.A. PARA O ANO DE 2018 E 2019. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, 
Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria Guerra do PS. 
 

EDUCAÇÃO:  

18. PROGRAMA DE APOIO ALIMENTAR IPSS - ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO À AISA, AISI E 
IDEIA - REFERENTE À ESTIMATIVA PARA O ANO LETIVO 2017/2018.  

Aprovado por unanimidade. O PCP apresentou declaração de voto. 

19. NOMEAÇÃO DE REPRESENTANTES DO MUNICÍPIO DE CASCAIS NOS CONSELHOS GERAIS DOS 
AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS DO CONCELHO. 

Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 
20. ATRIBUIÇÃO DE UMA VERBA À FUNDAÇÃO SALESIANOS - SALESIANOS DE MANIQUE PARA 
PAGAMENTO DE TRANSPORTE DE CIRCUITO ESPECIAL A ALUNOS DA ESCOLA SALESIANA DE MANIQUE 
2017_2018. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 
21. OBRAS DE BENEFICIAÇÃO EM ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DO 1º. CICLO - TRANSFERÊNCIA DE 
VERBA PARA A FREGUESIA DE CASCAIS E ESTORIL. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 
22. APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DA CIDADELA PARA A CRIAÇÃO DA SALA DO 
FUTURO - CURSO PROFISSIONAL MULTIMÉDIA. 

Aprovado por unanimidade. 

23. FUNCIONAMENTO DAS ESCOLAS PÚBLICAS DO ENSINO BÁSICO 1º CICLO E PRÉ-ESCOLAR – 
MATERIAL DESGASTE, COMUNICAÇÕES E OUTRAS DESPESAS - TRANSFERÊNCIA DE VERBAS PARA OS 
AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS - ENCERRAMENTO 2017 E 1º. SEMESTRE 2018. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 
24. ATRIBUIÇÃO DE UM APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS FREI GONÇALO DE 
AZEVEDO NO ÂMBITO DO PROJETO PARLAMENTO EUROPEU JOVEM. 

Aprovado por unanimidade. 

25. APOIO FINANCEIRO AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS MATILDE ROSA ARAÚJO - DESENVOLVIMENTO 
DE AÇÃO DE FORMAÇÃO NO CENTRO DE FORMAÇÃO DE ESCOLAS DO CONCELHO DE CASCAIS - "GÉNERO 
E CIDADANIA". 

Aprovado por unanimidade. 
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26. CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS - FUNCIONAMENTO DOS 
AGRUPAMENTOS DE ESCOLAS 2017 E 2018. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  
 

DESPORTO:  

O Sr. Presidente da Câmara ausentou-se momentaneamente da Sala não tendo participado na discussão 
e votação dos pontos 27, 28 e 29. 

27. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM O CLUBE DE FUTEBOL DE 
SASSOEIROS – APOIO AO PAGAMENTO DE OBRIGAÇÕES FINANCEIRAS ASSOCIADAS À CONSTRUÇÃO DO 
PAVILHÃO DESPORTIVO DO CLUBE DE FUTEBOL DE SASSOEIROS (4ª PRESTAÇÃO). 

Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS. 
 
 
INOVAÇÃO E COMUNICAÇÃO:  

28. DEPÓSITO DO ARQUIVO DA ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DOS ALENTEJANOS RESIDENTES 
EM TIRES. 

Aprovado por unanimidade. 

29. DEPÓSITO DO ARQUIVO DE MARIA JOÃO RISO DA SILVA JIMENEZ MORENO. 

Aprovado por unanimidade. 

 
EMPRESAS MUNICIPAIS: 

A Sra. Vereadora Maria Gabriela Canavilhas ausentou-se não tendo participado na votação dos restantes 
pontos. 

30. DESIGNAÇÃO DO REPRESENTANTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CASCAIS NAS ASSEMBLEIAS GERAIS 
DAS EMPRESAS MUNICIPAIS. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis e 
Isabel Maria Guerra do PS. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
31. CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CASCAIS DINÂMICA - GESTÃO DE 
ECONOMIA, TURISMO E EMPREENDEDORISMO, E.M., S.A. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis e 
Isabel Maria Guerra do PS. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
32. CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CASCAIS PRÓXIMA – GESTÃO DE 
MOBILIDADE, ESPAÇOS URBANOS E ENERGIAS, E.M., S.A. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis e 
Isabel Maria Guerra do PS. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
33. CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA CASCAIS ENVOLVENTE – GESTÃO SOCIAL 
DA HABITAÇÃO, E.M., S.A. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis e 
Isabel Maria Guerra do PS. O PCP apresentou declaração de voto. 
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34. CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DA EMAC – EMPRESA MUNICIPAL DE AMBIENTE 
DE CASCAIS, E.M., S.A. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis e 
Isabel Maria Guerra do PS. O PCP apresentou declaração de voto. 
 
35. ADITAMENTO AO CONTRATO PARA A PROMOÇÃO DA CONSTRUÇÃO, MANUTENÇÃO E CONSERVAÇÃO 
DE INFRAESTRUTURAS URBANAS, ESPAÇOS EXTERIORES, EQUIPAMENTOS COLETIVOS, RENOVAÇÃO E 
REABILITAÇÃO URBANAS, CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DE PATRIMÓNIO EDIFICADO E ELABORAÇÃO 
DE ESTUDOS E PROJETOS (DCOP 1698/2016). 

Aprovado por maioria, com 4 votos contra dos Srs. Vereadores Luís Miguel dos Reis, João Aníbal 
Henriques e Isabel Maria Guerra do PS, e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP. O PCP 
apresentou declaração de voto. 
 
EMPRESAS INTERMUNICIPAIS E/OU PROTOCOLADAS:  

36. ALTERAÇÃO DOS ESTATUTOS DA AMEGA - ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS PARA ESTUDOS E 
GESTÃO DA ÁGUA. 

Aprovado por unanimidade. 

 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO:  

37. PROJETO - APOIO AO REALOJAMENTO (FREGUESIA DE ALCABIDECHE). 

Aprovado por unanimidade. 

38. ATRIBUIÇÃO DE APOIO FINANCEIRO À FUNDAÇÃO O SÉCULO NO ÂMBITO DA PARCERIA DE 
ACOLHIMENTO DE MUNÍCIPES, NO ÂMBITO DAS EQUIPAS DE APOIO PSICOSSOCIAL EM EMERGÊNCIA NO 
MONTANTE DE € 356,00. 

Aprovado por unanimidade. 

39. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CENTRO SOCIAL E PAROQUIAL DE SÃO VICENTE DE ALCABIDECHE – 
EXTENSÃO DE JANES, PARA O FUNCIONAMENTO DA CRECHE NO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO 
DE 2017 (4 MESES) NO VALOR DE 48.100,00€. 

Aprovado por unanimidade. 

40. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À CASA DA CRIANÇA DE TIRES PARA APOIO NOS ENCARGOS COM A 
DINAMIZAÇÃO DE UM ARRAIAL DE ANGARIAÇÃO DE FUNDOS, NO VALOR DE 500€. 

Aprovado por unanimidade. 

41. ATRIBUIÇÃO DE APOIO AO CENTRO COMUNITÁRIO DA PARÓQUIA DE CARCAVELOS PARA 
FUNCIONAMENTO DA CRECHE, NO PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO DE 2017 (4 MESES), NO VALOR 
DE €21.904,00.  

Aprovado por unanimidade. 

42. ATRIBUIÇÃO DE APOIO À HORIZONTE – COOPERATIVA DE SOLIDARIEDADE SOCIAL E ENSINO, CRL 
PARA FUNCIONAMENTO DA CRECHE CENTRO DE APOIO À FAMÍLIA – “EDUCAR PARA INCLUIR”, PELO 
PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO (4 MESES), NO VALOR DE € 51.652,00. 

Aprovado por unanimidade. 

43. APOIO FINANCEIRO AO SPEAK PARA DESENVOLVIMENTO DO PROJETO NO VALOR DE 5.000€. 

Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto. 
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44. APROVAÇÃO DO PROGRAMA EDUCA PT E EDUCA GZ - MEDIAÇÃO E ATRIBUIÇÃO DE BOLSAS DE 
TRANSPORTE- 20.000€. 

Aprovado por unanimidade. 

45. APROVAÇÃO DE PROPOSTA DE PROTOCOLO RELATIVO AO PROGRAMA DE APOIO ALIMENTAR E APOIO 
FINANCEIRO PARA A SUA EXECUÇÃO – € 198.218,84. 

Aprovado por unanimidade. 

 
DIVERSOS:  

46. ATRIBUIÇÃO DE VOTO DE LOUVOR. 

Aprovado por escrutínio secreto, com 10 votos a favor. 

 
INFORMAÇÕES: 

47. EVENTO «IRON MAN 70.3 CASCAIS PORTUGAL 2017». 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
48. HASTA PÚBLICA NO ANO 2016- ALIENAÇÃO DE 26 IMÓVEIS MUNICIPAIS, SITOS EM DIVERSAS 
LOCALIDADES DO CONCELHO DE CASCAIS – FIM DO PROCEDIMENTO. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
49. DESPACHOS. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
 

DELIBERAÇÕES TOMADAS EM REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE CASCAIS, REALIZADA EM 28 DE NOVEMBRO DE 2017 

 

ATAS DE REUNIÕES ANTERIORES: 

1. APROVAÇÃO DA ATA Nº 21 DE 14 DE NOVEMBRO DE 2017. 
 
Aprovado por unanimidade. O Senhor Vice-Presidente não participou na votação. 

 
GESTÃO PATRIMONIAL: 

2. ALIENAÇÃO DA RAIZ URBANA DO IMÓVEL, COM A ÁREA DE 76M2, SITA NA RUA JOSÉ CAMPAS, N.º 2 
(ANTIGO LOTE 39), URBANIZAÇÃO DAS CHETAINHAS, NA CHARNECA, EM CASCAIS, A VITOR MANUEL 
CALDEIRA CARTAXO E MARIA CARLOTA MACEDO DA FONSECA CARTAXO.  
 
Aprovado por unanimidade.  

 
3. REVERSÃO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM A ÁREA DE 61M2, ALVIDE, NA RUA DE SÃO CARLOS, 
NO BAIRRO SÃO JOSÉ, LOTE 2, FREGUESIA DE ALCABIDECHE, CEDIDA EM REGIME DE DIREITO DE 
SUPERFÍCIE A JOSÉ EDUARDO CÂNDIDO DO NASCIMENTO PEREIRA E MARIA ROSA FERNANDES TUNA, 
DESTINADA À HABITAÇÃO PRÓPRIA E DO SEU AGREGADO FAMILIAR. 
 
Aprovado por unanimidade.  
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CONTRATAÇÃO PÚBLICA: 
 
4. PROC N.º 780/DCOP/2017 - FORNECIMENTO DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO 
CONCELHO DE CASCAIS - REVOGAÇÃO DA DECISÃO DE CONTRATAR. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  

 
GESTÃO TERRITORIAL: 

5. OPERAÇÃO DE LOTEAMENTO PROCESSO SPO 359/2016 - A. SANTO EMPREENDIMENTOS INDUSTRIAIS 
E TURÍSTICOS S.A, PEDRO MANUEL PESSOA DOS SANTOS E MUNICÍPIO DE CASCAIS. 

Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 1 abstenção da Sra. Vereadora Isabel Maria Guerra do PS. 

6. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 505 PROCESSO N.º 250/2016 – 
EURODOLAR CAPITAL – REAL INVESTMENTS, S.A. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP.   
  
7. ALTERAÇÃO À LICENÇA DE LOTEAMENTO TITULADA PELO ALVARÁ N.º 1466 PROCESSO N.º 379/2017 
– LION BAY LLC. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  

 
8. ACIONAMENTO DA CAUÇÃO - EXECUÇÃO PELA CÂMARA MUNICIPAL DAS OBRAS DE URBANIZAÇÃO 
TITULADAS PELO ALVARÁ DE LOTEAMENTO N.º 899, EM TALAIDE, EM SUBSTITUIÇÃO DO TITULAR DO 
ALVARÁ. 
 
Aprovado por maioria, com 1 abstenção do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP.  

 
9. ISENÇÃO DE 5 LUGARES DE ESTACIONAMENTO - PROJETO DE ALTERAÇÃO DA CASA TRINDADE 
BAPTISTA, NA AV. DOM CARLOS I, CASCAIS, EM NOME DE FRANCISCO MARIA SUPICO PINTO BALSEMÃO 
- SPO Nº 1271/2017. 
 
Aprovado por maioria, com 2 votos contra do Sr. Vereador João Aníbal Henriques do PS e do Sr. 
Vereador Clemente Alves do PCP e 3 abstenções dos Srs. Vereadores Maria Gabriela Canavilhas, 
Luís Miguel dos Reis e Isabel Maria Guerra do PS. A Sra. Vereadora Joana Balsemão não 
participou na discussão e votação. 

 
 
OBRAS MUNICIPAIS, MANUTENÇÃO E TRÂNSITO: 

O Sr. Vereador Frederico Almeida ausentou-se não tendo participado na votação dos restantes pontos. 

10. EMPREITADA DE CONSTRUÇÃO DE EDIFÍCIO PARA O CENTRO DE REABILITAÇÃO E INTEGRAÇÃO DE 
DEFICIENTES (CRID) E ARRANJOS EXTERIORES” DCOP-EOP-39/2015. DELIBERAÇÃO SOBRE O PEDIDO 
DE CESSÃO DA POSIÇÃO CONTRATUAL DO ADJUDICATÁRIO, CUNHA & BARROSO, LDA., PARA A FIRMA 
METALCÁRIO-CONSTRUÇÕES, LDA. 
 
Aprovado por maioria, com 2 abstenções dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS. 

 
INTERVENÇÃO TERRITORIAL: 
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11. AQUISIÇÃO DE SERVIÇOS DE LIMPEZA PARA AS INSTALAÇÕES MUNICIPAIS E EQUIPAMENTOS 
ESCOLARES À CASCAIS PRÓXIMA - GESTÃO DE MOBILIDADE ESPAÇOS URBANOS E ENERGIAS, EM SA. 

Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS e do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que apresentou declaração de 
voto. 

12. CONTRATO PARA PROMOÇÃO DE DIVERSAS INTERVENÇÕES NA ORLA COSTEIRA DO CONCELHO DE 
CASCAIS A CELEBRAR ENTRE O MUNICÍPIO DE CASCAIS E A CASCAIS PRÓXIMA, GESTÃO DE 
MOBILIDADE, ESPAÇOS URBANOS E ENERGIAS, E.M., S.A. 
 
Aprovado por maioria, com 3 votos contra dos Srs. Vereadores João Aníbal Henriques e Isabel 
Maria Guerra do PS, do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP e 2 abstenções dos Srs. Vereadores 
Maria Gabriela Canavilhas e Luís Miguel dos Reis do PS que apresentou declaração de voto. A 
Coligação “Viva cascais” PSD-CDS e o PCP apresentaram declaração de voto. 

 
AMBIENTE: 

13. APROVAÇÃO DO PLANO DE AÇÃO PARA A ADAPTAÇÃO ÀS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS DE CASCAIS. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 

DESPORTO: 
 
14. 18ª GALA DO DESPORTO DE CASCAIS – HOMENAGEM A ATLETAS DE CASCAIS PELOS TÍTULOS 
OBTIDOS NA ÉPOCA DESPORTIVA 2016/2017 (2017) – CRITÉRIOS DE SELEÇÃO. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
15. ANULAÇÃO DE PROPOSTA Nº 238/2017 “CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO 
DESPORTIVO COM A ASSOCIAÇÃO GRUPO DESPORTIVO E RECREATIVO DO BAIRRO DA TOJEIRA – APOIO 
PARA AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTO DE APOIO À PRÁTICA DE FUTSAL”. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
16. CRITÉRIOS DE APOIO AO ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO 2017/2018. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
17. CONTRATO-PROGRAMA DE DESENVOLVIMENTO DESPORTIVO COM A AQUA CARCA ASSOCIAÇÃO 
NOVOS DESPORTOS AQUÁTICOS – APOIO À ORGANIZAÇÃO DA 5ª ETAPA DO CIRCUITO NACIONAL DE 
BODYBOARD FEMININO OPEN E SUB 18 E 5ª ETAPA DO CIRCUITO NACIONAL DE BODYBOARD 
ESPERANÇAS. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
DESENVOLVIMENTO SOCIAL, SAÚDE E HABITAÇÃO: 

 

18. PLATAFORMA PARA A QUALIFICAÇÃO DE CRECHES “CRESCER MELHOR EM CASCAIS” – APROVAÇÃO 
DA 5ª ALTERAÇÃO AO PROTOCOLO E ATRIBUIÇÃO DE APOIOS NO ÂMBITO DAS LINHAS DE 
FINANCIAMENTO PREVISTAS NO PROTOCOLO A INSTITUIÇÕES GESTORAS DE EQUIPAMENTOS DE 
CRECHE DA REDE SOLIDÁRIA NO VALOR DE €430.268,00. 
 
Aprovado por maioria, com 1 voto contra do Sr. Vereador Clemente Alves do PCP que 
apresentou declaração de voto.  
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REABILITAÇÃO URBANA: 

 

19. PROCESSO SW 114959 - PROPOSTA PARA EMISSÃO DE CERTIFICAÇÃO URBANÍSTICA EM NOME DE 
MARTA SALAZAR LEITE. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
20. PROCESSO SW 113066 - PROPOSTA PARA EMISSÃO DE CERTIFICAÇÃO URBANÍSTICA EM NOME DE 
ANTÓNIO MARIA PIRES MONTEIRO VICENTE CORREIA E MARIA SOFIA MREM VIANA BRANQUINHO LOBO 
VICENTE CORREIA. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
21. PROC. E- DCID/2017/153384 – SW 137085 - PROPOSTA DE REJEIÇÃO DE RECURSO HIERÁRQUICO 
INTERPOSTO POR RITA DE SÁ NOGUEIRA RUGERONI.  
 
Aprovado por unanimidade.  

 
22. PROC. E-DCID/2017/15384 – SW 132247- PROPOSTA PARA EMISSÃO DE CERTIFICAÇÃO 
URBANÍSTICA EM NOME DE RITA DE SÁ NOGUEIRA RUGERONI. 
 
Aprovado por unanimidade.  

 
 
INFORMAÇÕES: 

 

23. DESPORTO PARA TODOS 2018. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
24. ADC - RELATÓRIO DE MANUTENÇÃO DA REDE PLUVIAL: III TRIMESTRE DE 2017. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
25. ÁGUAS DE CASCAIS (ADC, S.A.) - SELO DE QUALIDADE DE ÁGUA EXEMPLAR PARA CONSUMO 
HUMANO. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 
26. DESPACHOS. 
 
A Câmara Municipal tomou conhecimento. 
 


